



湖南日报报业集团主办
 华声在线: www.voc.com.cn
 邮发代号: 41-118
 本报地址:
 长沙市开福区湘江中路一段 52 号
 邮编: 410008

封面编辑 / 匡萍
 封面美编 / 张元清
 封面图编 / 杨诚
 封面校对 / 曾迎春



视点

不能让远程医疗成为镜花水月

我省农民在2017年有望不再舟车劳顿到大城市医院挂号看病,在乡镇卫生院就能享受到县级医院提供的远程DR、CT、远程心电图、远程B超、远程单科室会诊、远程综合会诊等服务。(详见本报A06版)

远程医疗对于基层医疗机构和贫困地区的民众来说,具有十分积极的意义。它突破了医生与患者以及医疗信息、资源等空间的局限,对于医疗水平有明显区域差别的我国而言非常值得探索和推进。与国外四十多年的远程医疗史相比,我国尚处于初级阶段,也正因为如此,我们才需要做好做实远程医疗,不让基层远程医疗成为镜花水月。

远程医疗以网络为平台,以

技术、仪器为支撑,这就对基层医院的硬件设施和技术水平提出了较高的要求。山东宁阳在2011年探索和开展县乡村远程医疗,争取到某一医疗设备公司价值400万元的设备后才正式启动,而2008年作为全国新农合试点之一的河北丰宁远程医疗试点,因GE医疗的“高冷”市场运作,最终让他们的远程医疗以失败告终。究其原因,是贫穷基层的医疗现状让远程医疗成了可望不可及的美好。

远程医疗的主要目的是解决边远贫困地区对医疗的急切需求,减少老少边穷地区人群的就医成本,因此,政府政策和财力必须给予大力支持,不仅要提高基层医疗、医技水平,改变医疗设备的落后局面,还必须出台远程医疗实施

细则,让医疗资源进行市场化配置和流转,用激励约束机制让省市县医疗机构上下联动,进一步提供良好的硬件和技术支持。

另外,目前农村大多数青壮年均外出务工,“留守”人群多为老人和儿童,“远程医疗”的概念如何让这些留守且最有医疗需求的人群所认识也是一项重要的工作。乡镇卫生院的功能定位一般是基本医疗服务,除中毒、外伤等做紧急救治外,其他疾病、疑难杂症,人们自然就不去就诊,如果基层人群对乡镇卫生院的功能认知停留在以前的状态,那么远程医疗开展就失去了意义。因此,乡镇卫生院从院长到医务人员,都要知晓远程医疗的专业内涵和运行办法,并积极宣传远程医疗,让所在地的群众都能认识到

远程医疗的便利与好处,以便提高乡镇卫生院的就诊率,同时也能更快地积累基层医院远程医疗的经验,迅速提升县乡村的医疗水平。

同时,基层远程医疗不能做成走过场的“政绩工程”,要实实在在地将其与城市支援农村卫生工作的相关制度政策配套,还要纳入医院管理工作及医护人员职称晋升的考核内容。为实现缓解基层老百姓看病难、看病贵的现实难题,远程医疗会诊费可纳入新农合等医保报销范围。只有在保障真正利民惠民,保证设备技术支持,做好多方工作的前提下,基层群众才能不出家门就能通过远程医疗享受上级医院的优质医疗服务,远程医疗才不会成为镜花水月。

■本报评论员 张英

来论

比性骚扰更可怕的是用人单位的纵容

最近,一则“某银行北京分行业务副总经理利用职位逼迫女职员开房”的网帖引起热议。

7日,该银行北京分行相关负责人表示,网传聊天记录属实,目前涉事主管关某被停职。(12月8日《法制晚报》)

相关负责人回应称,性骚扰行为只局限在微信上,没有

产生实质性的关系,领导们并不知情,也未联系上王女士,已对关某作出停职和停发奖金的处分。据报道,离职前,王女士找到公司人力部门,却被告知没有证据,举报也没有用,倍感委屈的王女士才选择公开。目前看,银行方面有人在扯谎。

作为主管,关某利用职位之便长期对女下属进行性骚扰甚至公然索取性贿赂的行为,不仅践踏了做人的良知底线,

更是一种违法行为。该银行北京分行默许和纵容的做法,用“助纣为虐”、“为虎作伥”形容并不为过。默许性骚扰的企业氛围,不仅会导致有价值的员工离职,更会损害企业形象。

现实中,迫于上司的职权和淫威,一些刚入职的年轻姑娘缺乏向性骚扰说不的勇气,一些用人单位在“家丑不可外扬”的心态下也会低调处理,本案就是典型——色狼上司明目张胆,单位

无所作为,纵容了性骚扰。

事件仍在发酵,随着更多信息被披露,真相逐步浮出水面。事实证明,对丑事越是捂和掩,越会出更大的丑。此事也揭开了职场性骚扰的冰山一角,如何铲除默许和纵容性骚扰的企业文化更值得关注。一方面,需要受害者勇敢站出来,理直气壮依法维权;另一方面,需要法律露出“牙齿”,让不作为、不尽责的用人单位付出代价。

■陈广江

中国体育彩票开奖信息

排列3、排列5 第16336期			
排列3开奖号码:150			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	2286	1040	2377440
组选3	0	346	0
组选6	5220	173	903060
排列5开奖号码:15072			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	32	100000	3200000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准



省科协第十次全省代表大会闭幕 力争县市区科协独立建制并设党组 年推30院士,重点培养45岁以下人才

本报12月8日讯 今天上午,湖南省科协第十次全省代表大会闭幕。会议中《湖南省科协事业发展“十三五”规划纲要》(下称《规划》)获通过,明确了我省科协事业“十三五”期间的发展目标和主要任务。

“十二五”是我省科协事业快速发展、成效明显的五年。《全民科学素质行动计划纲要》深入实施,全省公民具备科学素质比例达到5.14%,比“十一五”末提高2.96个百分点。

根据《规划》,“十三五”时期我省将健全科协组织、创新创业服务和科学普及三大体系,并建设科技工作者之家、科普主题公园、科技传播中心等三大服务平台。

同时,实施科技人才托举、创新驱动助力、科普惠民提升和精准扶贫科技助力等四大工程,打造“科技湘军”“科普湖南”“湖湘智库”“湖南智造”四大品牌建设。力争到“十三五”末,基本形成符合科技创新规律和湖南发展需要的科协事业发展体制机制。

《规划》还提出,我省将继续深入实施《全民科学素质行动计划纲要(2016—2020年)》,创新科普机制,形成全方位联合合作的社会化科普大格局,

力争到“十三五”末,全省公民具备科学素质的比例达到10%;继续实施“学会服务能力提升计划”,开展示范性学会建设,优先支持30个重点学会、50个特色学会的建设;“十三五”期间,力争实现县市区科协100%独立建制,并设立党组;实施“基层科协组织服务能力提升计划”,建设100个以上示范性基层科协组织。

在人才培养上,重点资助35岁以下青年人才学术交流,重点培养具备两院院士发展潜力的人才,特别是基础研究领域上有重大建树、获得重大突破、做出重大贡献的45岁以下优秀科技人才。每年遴选不少于30人,连续支持3年,并列入院士推荐名单。

值得一提的是,未来五年里,我省将大力发展“互联网+科技服务”,推进科技工作者网上之家建设;并运用“互联网+科教服务”,以省科技馆为主体建设湖南省科普主题公园。此外还运用“互联网+科普服务”,整合优质科普资源,建设湖南省科技传播中心,创新科普传播手段和方式,提升科普信息化建设水平。

■记者 李琪 通讯员 余佳桂 谢琳

明起全省验收核查脱贫退出工作

“之前的住院费医保全部报销了,新房子也快要修好了,我家现在是吃穿不愁,生活无忧。”宜章县陈家塘村陈月花一家三口人,丈夫卧病在床,儿子还在读高中,家庭贫困。如今,通过产业扶贫,陈月花一家年纯收入达到近两万元,实现了脱贫。验收组来到她家入户调查时,陈月花在贫困户脱贫退出验收表上签上了自己的名字。

从12月10日至12月25日,省扶贫办将采取实地验收核查和第三方评估的方式,对各市州和县市区今年脱贫退出工作进行验收核查,对脱贫工作成效进行实地考察。

谁来查?

根据《通知》,此次验收考核将分14个验收考核组对14个市州的相关县市区进行验收考核。参加验收考核人员由省扶贫办、国家统计局湖南调查总队,14个市州扶贫办、驻村办、统计局或国家调查队,以及有贫困退出任

务的123个县市区扶贫办、驻村办、统计局或国家调查队抽调。

查什么?

“验收要求今年计划脱贫的贫困户‘全满意’,如果老百姓对增收账不认可、不签字,今年脱贫攻坚工作将被一票否决。”省扶贫办工作人员介绍。

验收考核的范围包括51个重点县(今年拟摘帽的武陵源区和洪江区除外)和预脱贫标识人口1000人以上的非重点县。省扶贫办将随机抽取县市区50%拟退出贫困村(少于3个的,补足贫困村3个)和2个非贫困村,每村随机抽取当年预脱贫户20户(少于20户的全覆盖)进行实地考察验收考核。

如何查?

验收考核采用实地考察和第三方评估两种方式进行,验收核查贫困户脱贫、贫困村退出情况,实地考察市县党委和政府脱贫攻坚年度工作落实情况。 ■记者 姜润辉

土地流转成“三农普”重点

本报12月8日讯 12月31日起,第三次全国农业普查将全面进入入户登记阶段,今天上午,湖南第三次全国农业普查宣传月启动仪式在长沙县春华镇举行。记者了解到,在本次全国农业普查中,土地流转将成为普查重点。

所谓土地流转,是指土地经营权通过转包、转让、出租等方式流转到其他户(或单位)的土地。

据省农委统计,2016年上半年,全省流转耕地面积2015.17万亩,占总面积的38.46%,流转面积还在逐步增加;从流转形式看,主要有转包、转让、互换、入股、出租等,耕地流转则以转包和出租为主,分别占流转耕地的34.46%和45.21%。

省农普领导小组办公室主任、省统计局副局长高勇介绍,本次农业普查是为了掌握湖南农业发展的新情况、农村发展的新面貌、农民生活的新变化。“从当前趋势看,土地流转已经成为未来农业发展的基调,对土地流转进行摸底调查,对于湖南农业发展进度和方向都有重要借鉴意义。” ■记者 吴虹漫 通讯员 刘雁